
Un site web despre 
gestionarea 
deșeurilor din 

Miercurea-Ciuc
Pagina funcționează și ca un 
ghid practic pentru gestionarea 
deșeurilor.

Cabinetul stoma-
tologic școlar func-
ționează de un an

Experiențele de până acum 
sunt pozitive, iar administrația 
orașului intenționează să extin-
dă serviciile stomatologice.
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3 Un nou val de reabilitări ale clădirilor 
publice începe anul acesta

„Se autodefinește ca om de 
media, dar, în realitate, este 
un scriitor publicist verita-
bil. Un adevărat polivalent 
intelectual” – a spus des-
pre el poetul Ferencz Imre. 
„În ultimele decenii, a fost 
prezent, a documentat, a 
transmis mesaje, a expus și 
a învățat, a încurajat și a ser-
vit drept exemplu de urmat” 
– a adăugat scriitorul Simó 
Márton. 
Să-i dea Dumnezeu sănă-
tate! La mulți ani, Székedi 
Ferenc!

6–7 Călătorie în timp – 
să ne întoarcem în anul 2024
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#cowork
Când se pot achiziționa abonamente 
pentru spațiul Kapocs Coworking Space?

Începând cu 13 ianuarie, este posibil să 
se facă abonamente la noul spațiu de 
coworking Kapocs Coworking Space. 
Detalii despre tarife se găsesc pe site-ul 
www.kapocs.space. Spațiul este re-
comandat antreprenorilor indepen-
denți, freelancerilor și tuturor celor care 
doresc să lucreze pe termen scurt sau 
lung într-un mediu comunitar. Profitați 
de avantajele oferite de acest birou 
comunitar!

#brazi de crăciun
Ce se întâmplă cu brazii de Crăciun 
aruncați?

Și în acest an, compania Eco-Csík se va 
ocupa de reciclarea brazilor de Crăciun 
aruncați după sărbători. Odată cu venirea 
vremii mai calde, brazii colectați vor fi tocați 
și folosiți ca material de combustie. Tot ce 
trebuie să facă locuitorii este să lase brazii 
lângă containerele de gunoi (locuitorii ca-
selor private lângă tomberoanele proprii).

#hrănitoare pentru păsări
Care sunt alimentele recomandate și 
cele care nu ar trebui puse în hrănitorile 
pentru păsări din Parcul Central?

Direcția floricolă municipală a instalat hră-
nitori noi pentru păsări în Parcul Central. 
Aceste hrănitori pot fi umplute cu hrană 
proaspătă. Pentru sănătatea păsărilor, 
ideal ar fi să li se ofere semințe (cum ar 
fi semințele de floarea-soarelui, mei sau 
ovăz). Nu este recomandată punerea pâi-
nii, a semințelor prăjite sau sărate în hrăni-
torile pentru păsări! 
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S ite-ul său bilingv www.ecocsik.ro a 
trecut printr-o actualizare completă 
în 2020 și nu oferă doar informații de 

interes public obligatorii, ci funcționează și ca un 
ghid practic pentru gestionarea deșeurilor.

În partea de sus a paginii principale, utilizato-
rii pot găsi linkuri rapide către cele mai solicitate 
formulare: cererea de modificare a contractu-
lui și închirierea de containere (în special pentru 
deșeurile provenite din construcții).

Secțiunea Despre noi oferă informații deta-
liate despre istoricul, activitățile și conducerea 
companiei, zonele de operare, precum și diver-
se reglementări, hotărâri și rapoarte financiare.

Secțiunea Servicii prezintă detalii despre ac-
tivitățile companiei.

Una dintre cele mai utile secțiuni ale site-ului 
este Tipuri de deșeuri. Aici sunt clasificate di-
feritele tipuri de deșeuri, împreună cu codurile 
de culoare corespunzătoare. Acest ghid oferă 
instrucțiuni clare despre cum se separă corect 

deșeurile: de exemplu, ce materiale aparțin 
categoriei deșeurilor menajere, biodegra-
dabile sau reciclabile. Aceste informații sunt 
esențiale pentru promovarea conștientizării 
ecologice.

Website-ul oferă, de asemenea, detalii des-
pre tarifele actuale, programul de colectare a 
deșeurilor pentru Miercurea-Ciuc și localitățile 
învecinate, precum și informații despre metode-
le de plată disponibile.

Secțiunile Știri și Actualități publică știri și co-
municate despre activitățile companiei, cum ar 
fi instalarea unor automate noi pentru returna-
rea ambalajelor. Site-ul include, de asemenea, 
videoclipuri educative animate și infografice 
colorate pentru a sprijini educația atât a adulților, 
cât și a copiilor cu privire la gestionarea corectă 
a deșeurilor.

Dacă aveți întrebări legate de gestionarea 
deșeurilor, este recomandat să verificați mai în-
tâi site-ul Eco-Csík! 

Compania regională de gestionare a deșeurilor Eco-Csík SRL a fost înființată în 
2009 și este cunoscută de toată lumea în Miercurea-Ciuc și în împrejurimi. Printre 
serviciile oferite de aceasta, se numără colectarea și transportul deșeurilor menaje-
re, precum și măturarea și curățarea străzilor din Miercurea-Ciuc, conform unui pro-
gram stabilit. În timpul sezonului de iarnă, compania se ocupă și de deszăpezirea și 
întreținerea drumurilor.

Un site web complet despre 
gestionarea deșeurilor 
din Miercurea-Ciuc
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Lucrările de reabilitare a sediului Primăriei și 
a centrului de relații cu publicul, a teatrului 
și a Galeriei „Nagy Imre” vor începe, cel mai 
probabil, anul acesta, în timp ce anul viitor, 
clădirea Vigadó și centrala termică de pe 
strada Pieții vor deveni, de asemenea, șan-
tiere. Toate aceste proiecte vor fi realizate 
cu sprijinul semnificativ al Uniunii Europene.

U ltimul val de reabilitări ale clădirilor publi-
ce a fost reprezentat de modernizarea 
școlilor și grădinițelor. Numărul șantiere-

lor a scăzut, dar lucrările nu s-au oprit: în prezent, 
Grădinița „Micimackó” este în renovare – fără a mai 
menționa construirea a două săli de sport școlare.

În afara infrastructurii educaționale, în prezent 
se construiește doar garajul multifuncțional al pom-
pierilor din Harghita-Băi, însă situația se va schimba 
curând: pregătim reabilitarea a șase clădiri publice 
existente, dintre care unele sunt simboluri impor-
tante ale orașului nostru. Reabilitarea sediului și a 
centrului de relații cu publicul al Primăriei, precum 
și renovarea Teatrului „Csíki Játékszín” și a Galeriei 
„Nagy Imre”, sunt finanțate prin Planul Național de 
Redresare și Reziliență (PNRR). Reabilitarea clădirii 
Vigadó și transformarea centralei termice de pe 
strada Pieții într-un centru de artă contempora-
nă sunt susținute prin Programul Regiunea Centru 
2021–2027 (PRC). Pentru proiectele PNRR, con-
tractele de finanțare au fost semnate deja, însă în 
cazul investițiilor din PRC încă nu există contrac-
te de finanțare, deși sumele sunt alocate pentru 
Miercurea-Ciuc.

Dintre proiectele finanțate prin PNRR, cel 
mai costisitor este reabilitarea sediului Primăriei. 
Contractul pentru proiectarea tehnică și execu-
ție a fost semnat în decembrie anul trecut, cu un 
consorțiu local, pentru suma de 25,22 milioane 

lei. Lucrările ar putea începe în primăvară.
În ceea ce privește renovarea completă a 

Teatrului „Csíki Játékszín”, la momentul publicării 
articolului se desfășoară recepția proiectului teh-
nic. După aprobare, va începe licitația pentru exe-
cuție. Valoarea investiției este de 13,20 milioane lei.

În cazul Galeriei „Nagy Imre” din Jigodin, sun-
tem în faza obținerii autorizației de construcție, 
iar proiectarea tehnică detaliată este deja con-
tractată. Valoarea estimată a investiției este de 
6,26 milioane lei.

Studiul de fezabilitate pentru reabilitarea 
Centrului de Relații cu Publicul al Primăriei ar pu-
tea fi aprobat la ședința ordinară a consiliului local 
din luna ianuarie. Valoarea estimată a moderniză-
rii este de 8,32 milioane lei.

Cele patru reabilitări finanțate prin PNRR vor 
beneficia, în total, de un sprijin de 38,41 milioane lei.

În cazul celor două investiții finanțate din fon-
durile PRC, autorizațiile de construcție sunt deja 
obținute, iar în prezent suntem în faza proiectării 

tehnice. După aprobarea proiectelor, vom depu-
ne cererile de finanțare, iar după evaluare vom 
demara procedurile de achiziție publică pentru 
execuție. Lucrările ar putea începe primăvara vii-
toare. Studiile de fezabilitate estimează costu-
rile de construire privind reabilitarea Vigadó și 
conversia centralei termice la câte 12 milioane lei 
fiecare. Bugetul alocat pentru Miercurea-Ciuc 
prin PRC este de aproximativ 42,8 milioane lei – o 
sumă care poate fi utilizată și pentru alte proiecte.

Vedem că ne confruntăm cu o varietate de pro-
vocări, de la reabilitarea unor clădiri vechi și impună-
toare până la reutilizarea unor construcții din epoca 
regimului comunist. Clădirile renovate nu doar vor 
înfrumuseța peisajul urban al orașului nostru, ci vor 
servi în primul rând comunității locale și artei. Iar lista 
nu se oprește aici: urmează reabilitarea curții Școlii 
Gimnaziale „Nagy Imre” și a campusului școlar din 
Toplița-Ciuc, iar pe termen lung sunt prevăzute și alte 
reabilitări de clădiri publice, precum Casa Artelor sau 
renovarea ștrandului Csobbanó (fostul IPIC).

Să nu renunțăm la 
speranță!

A nul trecut s-a încheiat într-o atmosferă marcată de haos 
politic. La începutul acestui an, spiritele s-au mai liniștit, însă 
există temerea că, odată cu extinderea influenței extremiștilor, 

ne putem aștepta la o politică marcată de scandaluri. Nici la nivel global 
situația nu este liniștitoare: războiul continuă să se extindă în vecinătatea 
noastră, iar acesta nu mai este singurul conflict major care ne afectează.
Într-un astfel de an, este deosebit de important ca fiecare să 

păstreze ordine în propria gospodărie, pe cât posibil. Ca administra-
ție locală, intrăm în noul an conștienți de dificultăți, dar fără a renunța 
la planurile noastre. În loc să ne retragem, continuăm să alegem dez-
voltarea. Chiar dacă politica națională devine instabilă, noi trebuie să 
rămânem stabili.
Să respingem extremismul! Să ne concentrăm mai puțin asupra 
Bucureștiului și mult mai mult asupra orașului nostru, Miercurea-Ciuc. 
Să ne concentrăm mai mult asupra noastră și a copiilor noștri, asu-
pra afacerilor locale, comunităților mici, rudelor și vecinilor noștri! Să 
credem că atenția acordată celorlalți aduce mai mult decât restricțiile 
care ne-ar putea afecta. Doar astfel vom putea încheia anul 2025 cu 
satisfacție.
Vă dorim un an nou plin de speranță, sănătate și energie!

Un nou val de reabilitări ale clădirilor publice începe 
anul acesta

Mesajul lunii
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„În 1929, după o seară de patinaj, împreună cu Czáka István și Vákár Lajos, am mers la ci-
nematograf, unde am văzut un film în care se alerga un obiect negru cu un băț, iar în pici oare 
aveau patine. A doua zi, am ieșit pe gheață și am rupt niște crengi de salcie pentru a ne 
face bețe, după care am început să alergăm după excremente de cal înghețate. Mai târziu, 
am folosit cutii de cremă de pantofi, ceea ce deja era un pas înainte” – se menționează în 
amintirile lui Miklós Gyula, unul dintre fondatorii echipei de hochei din Miercurea-Ciuc.
Entuziasmul tinerilor pasonați a atras atenția adulților, iar unii comercianți înstăriți le-au 
oferit sprijinul lor. Patinele, mănușile și bețele de hochei erau comandate din Viena de căt-
re comercianta de parfumuri Adler Irén și vândute în magazinul său. Primul adevărat me-
cena al hocheiștilor a fost Dóczy András, un comerciant de fier și mirodenii.
Un moment important din istoria sportului s-a petrecut la Miercurea-Ciuc pe 24–25 ianua-
rie 1931: echipa locală, înființată cu puțin timp înainte, a găzduit jucătorii de hochei ai Clubul 
de Tenis Român, pentru un meci revanșă după o întâlnire anterioară desfășurată la Sinaia. 
În prima zi, echipa din Miercurea-Ciuc a pierdut cu scorul de 4–0, însă în a doua zi, meciul 
s-a încheiat la egalitate 1–1, un rezultat considerat un adevărat succes pentru gazde. Golul 
echipei locale a fost marcat de Császár Jenő.
Echipa din Miercurea-Ciuc a intrat pe gheață îmbrăcată în pulovere albe, cămăși cu guler 
scrobit și cravate, folosind bâte împrumutate pentru a urmării pucul „adevărat”.

Sursa: Vofkori György: Csíkszereda és Csíksomlyó képes története (Typografika, 
Békéscsaba, 2007, pagina 327–328.)

 Am ajuns într-o fază promițătoare, dar 
solicitantă din punct de vedere al timpu-
lui, în procesul de actualizare a Planului 
Urbanistic General (PUG) al municipiului 
Miercurea-Ciuc. Suntem acum în etapa 
de obținere a avizelor din partea auto-
rităților competente, ceea ce înseamnă 
că am finalizat aproximativ jumătate din 
activitatea necesară. PUG-ul actualizat 
va aduce progrese semnificative în digi-
talizarea managementului urbanistic și al 
supravegherii construcțiilor, precum și în 
creșterea eficienței activităților de plani-
ficare urbană. De asemenea, va clarifica 
relația dintre intravilan și extravilan.

P lanul Urbanistic General al municipiu-
lui Miercurea-Ciuc, aprobat în 2012, 
reprezintă o bază solidă pentru adop-

tarea noii versiuni a PUG-ului. Acest lucru este 
demonstrat de faptul că noul PUG nu este unul 
complet nou, ci o actualizare a celui existent, un 
document strategic adaptat provocărilor actuale.

Procesul a început în 2023, odată cu colec-
tarea observațiilor din partea cetățenilor. Sub 
coordonarea arhitectului-șef, departamentul de 
urbanism a răspuns la aproximativ 200 de cereri 
de includere în intravilan, majoritatea dintre aces-
tea fiind aprobate. A urmat etapa studiilor fun-
damentale, care a condus la elaborarea variantei 
preliminare a PUG-ului. În cadrul acestei etape, 
au avut loc consultări publice în mai multe runde, 
iar observațiile primite au fost integrate, pe cât 
posibil, în proiectul preliminar al PUG-ului.

În prezent, ne aflăm într-o etapă amplă și 
consumatoare de timp, cea a obținerii avizelor. 

Până în septembrie trebuie să obținem 39 de 
avize, după care va urma finalizarea PUG-ului. 
Pentru a fi ușor accesibil și din punct de vedere 
digital, planul urbanistic va fi integrat într-un sis-
tem GIS (Geographic Information System), faci-
litând astfel atât gestionarea documentelor, cât 
și informarea publicului.

Procesul complet trebuie finalizat până în 
aprilie 2026 – aceasta este condiția pentru ca 
municipalitatea să poată accesa integral suma 
de 1,01 milioane lei oferită prin Planul Național de 
Redresare și Reziliență (PNRR).

Din perspectiva locuitorilor, cel mai important 
beneficiu va fi extinderea intravilanului municipiului 
Miercurea-Ciuc cu 18%. Cele mai semnificative ex-
tinderi vor avea loc în Szécseny, unde intravilanul se 
va apropia de dublarea suprafeței, facilitând urbani-
zarea zonei, și în zona destinată parcului industrial.

În paralel, municipalitatea lucrează la elaborarea 
mai multor planuri urbanistice zonale, care vizează 
crearea de noi zone rezidențiale în Șumuleu-Ciuc 
(în zonele Barátok kertje și Fűzhát), precum și în 
apropierea dealului Nagy Laji, situat în vecinătatea 
Spitalului Județean de Urgență din Miercurea-Ciuc.

La jumătatea drumului pentru actualizarea PUG-ului
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Premiatul 
Pro Urbe al lunii

SZÉKEDI FERENC 
jurnalist, editor, traducător literar
6 ianuarie 1945 – 

S -a născut în Ungaria, la Nemestördemic (azi Badacsonytördemic), în 
timpul războiului și al refugiului, însă toți strămoșii săi provin din Jigodin. 
Studiile liceale le-a absolvit la Miercurea-Ciuc. Din cauza repercusiuni-

lor Revoluției Ungare din 1956 – pentru că asculta frecvent postul de radio Euro-
pa Liberă – în 1962, aproape că nu a fost lăsat să susțină examenul de bacalau-
reat. Totuși , în ultimul moment a fost admis. Între 1962 și 1968 a urmat cursurile 
Școlii Profesionale a Întreprinderii de Motoare Electrice București.

După cei șase ani petrecuți în capitală, marcați de numeroase încercări, s-a 
întors la Miercurea-Ciuc și, întâmplător, a pășit în lumea jurnalismului. Începând din 
1971, timp de aproape două decenii, a fost redactor la cotidianul „Hargita”. A editat 
pagini dedicate științei și a scris articole despre cultură și sport. După evenimente-
le din 1989, a devenit colaborator al publicației „Hargita Népe”, iar, între 1990–1992, 
a fost redactor-șef al publicației „Csíki Lapok”. În perioada 1994–1995 a ocupat 
funcția de redactor-șef al revistei noastre, „Csíkszereda”/„Miercurea-Ciuc”. Din 
1996, timp de zece ani, a fost redactor-șef al postului de televiziune Csíki TV. 

În paralel, între 1991 și 1994, a fost președintele organizației teritoriale 
UDMR Ciuc. Din 1997, a condus Fundația Kriterion, iar din 2006 a devenit 
lector la Universitatea Sapientia din Miercurea-Ciuc, unde a predat jurna-
lism. A colaborat regulat cu publicațiile „Romániai Magyar Szó” și cu succe-
sorul său, „Új Magyar Szó”, precum și cu revista „Erdélyi Riport”.

De asemenea notele sale publicistice au fost difuzate de posturile de ra-
dio Radio Cluj și Radio Târgu Mureș.

Începând cu 2007, a devenit publicist al emisiunii în limba maghiară a 
postului public de radio din București.

A scris prefațe pentru zeci de cataloage de artă plastică și fotografie. 
Este membru al Secției de Critică de Artă a Uniunii Naționale a Artiștilor 
Plastici din România și ambasador al Programului Creart al Uniunii Europene 
în județul Harghita. A tradus în limba maghiară două romane de Romulus 
Guga, precum și proză scrisă de Mircea Nedelciu și Bedros Horasangian.

Activitatea sa publică a fost recunoscută prin mai multe distincții: Premiul 
Pro Urbe în 1996, Premiul Spectator al Asociației Societatea Maghiară de 
Cultură din Transilvania în 2011. În toamna anului 2020, în cadrul Târgului de 
Carte din Miercurea-Ciuc, i-a fost decernat Premiul pentru întreaga activita-
te de către Uniunea Jurnaliștilor Maghiari din România (MÚRE).

„Se autodefinește ca om de media, dar, în realitate, este un scriitor pu-
blicist veritabil. Un adevărat polivalent intelectual” – a spus despre el poetul 
Ferencz Imre. „În ultimele decenii, a fost prezent, a documentat, a transmis 
mesaje, a expus și a învățat, a încurajat și a servit drept exemplu de urmat” – a 
adăugat scriitorul Simó Márton. 

La vârsta de 80 de ani, Székedi Ferenc rămâne activ și plin de planuri 
pentru viitor. 

Să-i dea Dumnezeu sănătate! La mulți ani, Székedi Ferenc!  

Cabinetul stomato-
logic școlar funcțio-
nează de un an

 
După o pauză de peste un deceniu, la Miercurea-Ciuc a 
fost redeschis un cabinet stomatologic școlar, care, de 
un an, se află la dispoziția elevilor. Experiențele de până 
acum sunt pozitive, iar administrația orașului intențio-
nează să extindă serviciile stomatologice, astfel încât un 
cabinet similar să fie deschis și într-o școală generală.

C abinetul stomatologic funcționează în cadrul Liceului 
Teologic Romano-Catolic „Segítő Mária” și a oferit 
servicii stomatologice pentru 1752 de elevi în anul 

2024. Majoritatea pacienților provin de la Liceul Teologic Ro-
mano-Catolic „Segítő Mária” și de la Colegiul Național „Márton 
Áron”, dar au solicitat tratamente și elevi ai Colegiului Național 
„Octavian Goga”, Liceului de Arte „Nagy István”, Liceului Teh-
nologic „Székely Károly”, Școlii Gimnaziale „Nagy Imre”, Școlii 
Gimnaziale „Petőfi Sándor” și Școlii Gimnaziale „Xántus János”.

„Elevii beneficiază de două controale stomatologice pe 
an, ceea ce ne permite să identificăm și să tratăm problemele 
dentare încă din faza incipientă. În general, afecțiunile desco-
perite sunt tratate direct în cabinet, iar elevii din alte școli – în 
special cei din medii defavorizate – sunt direcționați către noi de 
medicii și asistenții școlari” – a declarat dr. Imre Botond, medic 
stomatolog.

Asistența oferită de cabinetul stomatologic nu se limitează 
doar la tratamente, ci pune un accent deosebit pe prevenție. 
O dată pe săptămână, echipa cabinetului susține prezentări în 
alte instituții de învățământ, evidențiind importanța igienei orale 
și formarea unor obiceiuri sănătoase de îngrijire a dinților. „Anul 
trecut am participat aproape în toate clasele la programul de 
educație pentru sănătate, iar acolo unde nu am ajuns încă, vom 
merge în curând. Scopul muncii noastre de prevenție este ca 
elevii să înțeleagă nu doar necesitatea tratamentelor dentare, ci 
și importanța prevenției. Faptul că elevii vin regulat la controale 
periodice și că sunt programați în grupuri mici îi ajută și să-și în-
vingă teama de stomatolog”, a adăugat medicul stomatolog.

Potrivit viceprimarului Sógor Enikő, rezultatele cabinetului de-
monstrează că inițiativa a fost nu doar necesară, ci și de succes.

„Deschiderea cabinetului stomatologic școlar a fost un mo-
ment important în dezvoltarea serviciilor de sănătate și preven-
ție în oraș. Obiectivul nostru este să extindem acest program și 
să deschidem mai multe cabinete. Ne dorim ca, în câțiva ani, toți 
copiii din Miercurea-Ciuc să aibă acces facil la servicii stomato-
logice școlare”, a declarat viceprimarul.

Deasemenea Sógor Enikő a subliniat că prevenția rămâ-
ne o prioritate. „Prevenirea problemelor dentare este cea mai 
eficientă în copilărie, motiv pentru care este esențial să asigu-
răm controale și informări gratuite regulate. Astfel, problemele 
dentare pot fi identificate cât mai devreme, iar copiii pot învăța 
încă de mici obiceiuri corecte de igienă orală. Cabinetul nu oferă 
doar tratamente, ci contribuie și la fundamentarea unui stil de 
viață sănătos.”

Deschiderea cabinetului stomatologic școlar din Miercurea-
Ciuc a demonstrat că există o cerere semnificativă pentru ser-
viciile de sănătate gratuite destinate elevilor. În interesul unui 
viitor mai sănătos, administrația orașului alături de partenerii săi 
profesioniști rămâne dedicată extinderii și dezvoltării acestui 
program. 
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Călătorie în timp – să ne întoarcem în anul 2024
Am încheiat încă un an, marcat de experiențe valoroase, lecții importante, succese și uneori, eșecuri. Pornim spre 2025 cu speranța 
că acesta va fi un an mai  bun, în care vom munci mai eficient, și în strânsă armonie cu locuitorii, pentru binele orașului nostru drag, 
Miercurea-Ciuc. Prin această selecție de fotografii, ne întoarcem la momentele din 2024 care ne pot inspira și motiva să înfruntăm 
cu curaj provocările noului an. Vă dorim un An Nou Fericit! 

Focus
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Hotărârile Consiliului Local

Consiliul Local al Municipiului 
Miercurea-Ciuc s-a întrunit în ședință 
ordinară pe data de 20 decembrie, iar 
în ședințe extraordinare pe data de 12 și 
23 decembrie. Hotărârile din decem-
brie 2024 sunt următoarele: 

 � Hotărârea nr. 350
privind aprobarea Documentației de aviza-
re a lucrărilor de intervenție pentru investiția 
„Reabilitarea centrului social și a locuințelor soci-
ale Miercurea-Ciuc, Aleea Copiilor, nr. 9”

 � Hotărârea nr. 351
privind aprobarea modificării și completă-
rii Hotărârii nr. 199/2022 privind aproba-
rea Documentației de avizare a lucrărilor de 
intervenție pentru obiectivul de investiții: 
„Reabilitarea străzilor: Kós Károly, Sîncrăieni, 
Iancu de Hunedoara aferent zonă”

 � Hotărârea nr. 352
privind modificarea și completarea anexei 
Hotărârii nr. 204/2024, privind aprobarea modu-
lui de utilizare a fondului de întreținere, înlocuire 
și dezvoltare aferente serviciilor de alimentare 
cu apă potabilă și de canalizare menajeră al ope-
ratorului regional de servicii Harvíz SA, pe anul 
2024, în municipiul Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 353
privind aprobarea Raportului de reevaluare a 
imobilelor aflate în evidența contabilă a muni-
cipiului Miercurea-Ciuc, întocmit de evaluatorul 
autorizat Bálint G. László ÎI

 � Hotărârea nr. 354
privind „Elaborare PUZ drum de ocolire strada 
Szék–Hotel Park”

 � Hotărârea nr. 355
privind modificarea Hotărârii nr. 24/2024 privind 
aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al 
municipiul Miercurea-Ciuc pe anul 2024 și esti-
mări pentru anii 2025–2027

 � Hotărârea nr. 356
privind aprobarea prelungirii termenului de lo-
cațiune al Contrtului de închiriere nr. 7/2003, 
încheiat cu Asociația Nevăzătorilor din România 
– Filiala Interjudețeană Harghita–Covasna

 � Hotărârea nr. 357
privind aprobarea prelungirii termenului de lo-
cațiune al Contractului de închiriere nr. 8/2003, 
încheiat cu Asociația Națională a Surzilor din 
România – Filiala Harghita

 � Hotărârea nr. 358
privind aprobarea punerii la dispoziția Distribuției 
Energie Electrică România SA (DEER) Sucursala 
Harghita, a unor terenuri aflate în proprietatea 
publică al municipiului Miercurea-Ciuc

 � Hotărârea nr. 359
privind aprobarea modificării și completării 
Hotărârii nr. 195/2022 privind aprobarea delegării 

gestiunii prin concesionare directă a serviciu-
lui public de administrare a domeniului public și 
privat – activitatea de administrare și exploata-
re a bazelor sportive și de agrement în munici-
piul Miercurea-Ciuc în favoarea Csíki Sport és 
Rekreatív SRL, cu modificările și completările 
ulterioare

 � Hotărârea nr. 360
privind aprobarea Studiului de oportunitate, a 
modalității de gestiune a serviciului public de ali-
mentare cu energie termică în sistem centralizat 
din municipiul Miercurea-Ciuc, a Regulamentului 
de organizare și funcționare a serviciului, a 
Caietului de sarcini, precum și a proiectului 
Contractului de delegare a serviciului 

 � Hotărârea nr. 361
privind aprobarea Regulamentului de organiza-
re și funcționare al aparatului de specialitate al 
primarului municipiului Miercurea-Ciuc și a servi-
ciilor subordonate

 � Hotărârea nr. 362
privind transferarea zilelor de concediu de odih-
nă neefectuate în anul 2024 ale primarului și vi-
ceprimarilor, în anul 2025

 � Hotărârea nr. 363
privind aprobarea atribuirii dreptului de proprie-
tate a suprafeței de 100 mp, intravilan

 � Hotărârea nr. 364
privind aprobarea numărului asistenților perso-
nali ai persoanelor cu handicap grav pentru anul 
2025

 � Hotărârea nr. 365
privind aprobarea modificării și completării 
Hotărârii nr. 86/2024 privind aprobarea Listei de 
inventar cu bunurile care alcătuiesc domeniul pri-
vat al municipiului Miercurea-Ciuc, cu modificări-
le și completările ulterioare

 � Hotărârea nr. 366
privind aprobarea prelungirii termenului unui 
contract având ca obiect locuință construită de 
către ANL

 � Hotărârea nr. 367
privind mandatarea specială a reprezentanților 
Consiliului Local al Municipiului Miercurea-Ciuc în 
Adunarea Generală a societății Goscom SA

 � Hotărârea nr. 368
Privind modificarea Hotărârii nr. 289/2024 pri-
vind aprobarea cofinanțării obiectivului de inves-
tiții ,,Varianta de ocolire Miercurea-Ciuc” în cadrul 
Programului Transport 2021–2027 și susținerea 
cheltuielilor necesare

 � Hotărârea nr. 369
privind aprobarea  modificării articolelor 2, 3 
și 4 al Hotărârii nr. 343/2023 privind aproba-
rea  Documentației de Avizare a Lucrărilor de 
Intervenții, a indicatorilor tehnico-economici, 
pentru obiectivul de investiții: „Amenajare lo-
curi de parcare, drum de acces și alei în zona 
Pictor Nagy István” aprobat pentru finanțare prin 

Programul național de investiții „Anghel Saligny”, 
precum și a sumei reprezentând categoriile de 
cheltuieli finanțate de la bugetul local pentru rea-
lizarea obiectivului

 � Hotărârea nr. 370
privind aprobarea modificării Statului de funcții 
al Direcției de Asistență Socială Miercurea-Ciuc 
aprobată prin Hotărârea nr. 279/2024

 � Hotărârea nr. 371
privind aprobarea actualizării Studiului de fezabi-
litate pentru investiția „Dezvoltarea infrastructurii 
de mobilitate nemotorizată și creșterea siguran-
ței în zona Căii Ferate”

 � Hotărârea nr. 372
privind aprobarea repartizării unui spațiu din in-
cinta clădirii situat în str. Mihai Eminescu nr. 2A

 � Hotărârea nr. 373
privind aprobarea modificării Hotărârii nr. 
185/2024 privind aprobarea reorganizării apa-
ratului de specialitate al primarului municipiului 
Miercurea-Ciuc, începând cu data de 01.08.2024 

 � Hotărârea nr. 374
aprobarea modificării Hotărârii nr. 316/2020, cu 
modificările și completările ulterioare

 � Hotărârea nr. 375
privind modificarea Hotărârii nr. 24/2024 privind 
aprobarea bugetului de venituri și cheltuieli al 
municipiului Miercurea-Ciuc pe anul 2024 și esti-
mări pentru anii 2025–2027

 � Hotărârea nr. 376
privind alegerea președintelui de ședință al 
Consiliului Local al municipiului Miercurea-Ciuc, 
pentru lunile ianuarie, februarie, martie 2025

 � Hotărârea nr. 377
„Elaborare PUZ în vederea introducerii tere-
nului în intravilan cu scopul de înființare bază 
sportivă cu circuit gokart”, inițiat de Bavaria 
Online SRL

 � Hotărârea nr. 378
privind aprobarea Documentației de avizare a 
lucrărilor de intervenție și a indicatorilor tehni-
co-economici pentru investiția „Renovarea ener-
getică pentru clădiri rezidențiale multifamiliale 
din Municipiul Miercurea-Ciuc – P-ța Libertății nr. 
2–4–6–8”

 � Hotărârea nr. 379
privind mandatarea reprezentanților Consiliului 
Local al Municipiului Miercurea-Ciuc în AGA so-
cietății Csíki Sportcentrum SRL Miercurea-Ciuc, 
să voteze prelungirea contractelor de adminis-
trare încheiate cu administratorii provizorii

 � Hotărârea nr. 380
privind aprobarea ajutorului de exploatare pentru 
infrastructura sportivă administrată de societa-
tea Csíki Sportcentrum SRL pe anul 2025

 � Hotărârea nr. 381
privind aprobarea execuției bugetului general al 
municipiului Miercurea-Ciuc pentru trimestrele I, 
II, III și IV pentru anului 2024
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Ați investit în afacerea dumneavoastră? 
Profitați de oportunitățile de sprijin!

Flowchart

C onsiliul Local Miercurea-Ciuc a 
aprobat în 2023 structura de sprijin 
de minimis care oferă facilități fiscale 

pentru întreprinderi. 
Sprijinul a fost implementat prima dată în 

vara anului trecut când Consiliul Local a aprobat 
scutiri de impozit în valoare de 217.568 lei pen-
tru opt investiții realizate de șapte companii din 
Miercurea-Ciuc. Decizia a fost luată în funcție 
de numărul locurilor de muncă generate ca ur-
mare a acestor investiții.

Procedura rămâne neschimbată și este va-
labilă și în acest an. Până la data de 31 martie 
companiile care au realizat investiții de cel puțin 
200.000 de euro în ultimii ani și au creat noi 
locuri de muncă, pot solicita scutirea de impo-
zit pe clădiri. Criteriile de evaluare se bazează 
pe trei aspecte esențiale: valoarea investiției și 
numărul de locuri de muncă nou create, cresc 
procentual valoarea scutirii posibile. Acestora li 
se adaugă un procent specific profilului de ac-
tivitate al companiei: producție (20%), servicii 
(15%), și comerț (10%). De asemenea întreprin-
derile beneficiare trebuie să mențină noile locuri 
de muncă pentru o perioadă de cel puțin trei ani 
de la aprobarea ajutorului de minimis.

Condițiile pentru acordarea ajutorului de minimis sunt cu-
mulative: întreprinderea solicitantă trebuie să îndeplinească 
toate criteriile de eligibilitate și să depună un dosar complet în 
anul solicitării. Conform reglementărilor europene și naționale, a 
fost necesar să stabilim și condițiile de excludere care împiedică 
acordarea scutirii de impozit.

Un exemplu ilustrativ inclus în procedura pentru ajutorul 
de minimis arată că,pentru o investiție de 500.000 de euro și 
crearea a 6 noi locuri de muncă, o companie de servicii poa-
te beneficia de o scutire de  impozit pe clădiri calculată astfel: 
20% pentru valoarea investiției, 15% pentru valoarea locurilor de 
muncă, 15% pentru profilul de activitate, ceea ce însumează un 
total de 50%.

Ca administrație locală, resursele noastre sunt limitate, dar în 
limitele stabilite de Uniunea Europeană folosim instrumentul de 
minimis pentru a sprijini întreprinderile!

Transmitem anteprenorilor: profitați de această oportunitate!
Pentru informații suplimentare vă rugăm să contactați 

Serviciul de Taxe, Impozite și Alte Venituri la numărul de telefon 
0266 315120 / 209!

În premieră pentru viața eco-
nomică a municipiului, anul 
trecut am oferit scutiri de 
impozit pe clădiri sub formă 
de ajutor de minimis pen-
tru companiile care realizea-
ză investiții majore și creea-
ză  locuri de muncă. Primăria 
Miercurea-Ciuc sprijină, cu 
toate mijloacele disponibi-
le, orice întreprindere care 
investește și angajează forță 
de muncă în orașul nostru! 
Scutirea de impozit pe clădiri 
poate fi solicitată timp de trei 
ani de către acei antreprenori 
care au construit sau moder-
nizat clădiri pentru realizarea 
investițiilor lor. Solicitați scuti-
rea până la 31 martie! – Această clădire îndeplinește foarte puține 

condiții! Să le enumăr?
 
CARICATURA LUI HORVÁTH-SZEKERES ISTVÁN
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Cronică

Ce s-a întâmplat în oraș în luna decembrie?

Decembrie
În luna decembrie, Miercurea-Ciuc a îmbră-
cat haine de sărbătoare, celebrând Adventul 
prin tradiționalele aprinderi de lumânări în 
fiecare duminică, adunări ale comunită-
ții în așteptarea lui Moș Nicolae, târguri de 
Crăciun, colinde și un calendar de advent 
viu. Un element deosebit al evenimentelor 
din acest an a fost o compoziție reprezen-
tând Sfânta Familie, amplasată pe gheața 
patinoarului din Piața Libertății.
 

Ziua Națională a României 
la Miercurea-Ciuc

Cu ocazia aniversării Adunării Naționale de 
la Alba Iulia din 1918, la Miercurea-Ciuc a 
fost sărbătorită Ziua Națională a României. 
Ceremonia religioasă și militară a fost or-
ganizată, ca de obicei, la Monumentul 
Soldatului Necunoscut.

Vot parlamentar cu o prezență 
ridicată la urne

57,62% din populația cu drept de vot din 
Miercurea-Ciuc s-a prezentat la urne la 
alegerile parlamentare din 1 decembrie. 
Prezența la vot la nivel național a fost de 
52,50%, ceea ce arată că mobilizarea în ora-
șul nostru a fost un real succes.

Concert de Crăciun 
organizat de Rotary Club

Clubul Rotary din Miercurea-Ciuc a or-
ganizat pentru a treia oară un concert de 
Crăciun cu scop caritabil. Veniturile obținute 
din cadrul evenimentului, intitulat Povestea 
Crăciunului, au fost folosite pentru sprijini-
rea elevilor defavorizați din Miercurea-Ciuc.

Târg de artizanat al persoanelor 
cu dizabilități

Direcția Generală de Asistență Socială și 
Protecția Copilului Harghita și Organizația 
Județeană a Persoanelor cu Handicap au 

organizat un târg de artizanat în fața clădirii 
Consiliului Județean Harghita, cu oca-
zia Zilei Internaționale a Persoanelor cu 
Dizabilități.
 

Contract semnat pentru 
construirea platformei de 
gestionare a deșeurilor

Primăria municipiului a semnat contractul 
pentru realizarea platformei centrului de 
colectare a deșeurilor. Antreprenorul are 
la dispoziție un termen de cinci luni pentru 
finalizarea lucrărilor (de la emiterea ordinu-
lui de începere), urmând ca ulterior să fie 
achiziționate containerele printr-o licitație 
publică centralizată. Centrul de colectare va 
primi astfel și tipuri de deșeuri pentru care 
colectarea de la populație nu este în pre-
zent satisfăcător realizată. 

Aniversarea seriei de 
conferințe

Acum mai bine de 18 ani, pe data de 28 no-
iembrie 2006, a avut loc prima prelegere 
din seria „A honfoglalás előttől az Európai 
Unió utánig”. De atunci, au fost susținute 
peste 300 de prelegeri. Cu ocazia jubileului, 
primarul Korodi Attila l-a asigurat pe inițiato-
rul acestui proiect, Veress Dávid, de întrea-
ga susținere din partea Primăriei.

Dezvelirea unei plachete 
comemorative duble

În urmă cu 92 de ani, la invitația chirur-
gului șef Hirsch Hugó, fondatorul primul 
sanatoriu din regiune, medicul și biochi-
mistul Szent-Györgyi Albert – care avea să 
primească Premiul Nobel 5 ani mai târziu 
– a vizitat Miercurea-Ciuc. Pentru a marca 
acest moment istoric, Consulatul General 
al Ungariei la Miercurea-Ciuc, Colegiul 
Medicilor Harghita, Primăria Miercurea-
Ciuc și familia Mihály au organizat o cere-
monie de dezvelire a unor plăci comemo-
rative, urmată de o conferință dedicată 
evenimentului.
 

Sute de înotători au sărit 
în apă

În al doilea weekend din decembrie, cei 
mai buni înotători cu vârste cuprinse între 
12 și 13 ani, din țară au concurat timp de trei 
zile la bazinul Csíki Csobbanó. Peste 350 
de cadeți din 70 de cluburi au participat la 
campionatul național de înot în bazin scurt, 
organizat pentru a patra oară în Miercurea-
Ciuc de federația sportivă și echipa locală, 
cu sprijinul Primăriei.

 

În memoria lui 
Müller László 

Am adus un omagiu eroului revoluției din 
1989 din Miercurea-Ciuc, Müller László, la 
cimitirul de pe strada Leliceni. Mormântul 
soldatului a fost acoperit și renovat în acest 
an, iar ceremonia religioasă și militară a avut 
loc la acest nou monument funerar.

Urmează reabilitarea clădirii 
Primăriei

Viceprimarul Bors Béla a semnat contractul 
de proiectare și execuție pentru renovarea 
clădirii Primăriei în cadrul unei conferințe de 
presă susținută împreună cu primarul Korodi 
Attila. Detalii suplimentare despre renovarea 
clădirilor publice pot fi găsite pe pagina 3.

 

Cutii de pantofi pline de 
dragoste pentru cei nevoiași

Campania comună organizată de Consulatul 
General al Ungariei la Miercurea-Ciuc, 
Primăria și postul de radio Fun FM a fost un 
succes. În doar zece zile, locuitorii orașului 
și angajații celor două instituții au reușit să 
pregătească 220 de cutii de cadouri.

Cursa Ski Bus 
a fost repornită

În weekendul dinaintea Crăciunului, autobu-
zul de schi către Harghita-Băi a fost repor-
nit. Cursa sezonieră operată de Csíki Trans 
circulă de șase ori pe zi în weekenduri. Elevii 
care dețin abonamente pot călători gratuit.

Am întâmpinat împreună 
Anul Nou

Miercurea-Ciuc a întâmpinat Anul Nou cu 
o petrecere în aer liber în Piața Libertății. 
Atmosfera a fost întreținută de DJ-i, iar la 
miezul nopții un foc de artificii a încununat 
festivitățile.
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Din registrul stării civile – luna decembrie

DECESE

25

CĂSĂTORII

10

FETE BĂIEȚI

Vă informăm că, în conformita-
te cu directivele privind protec-
ția datelor, vom publica nume-
le nou-născuților, al cuplurilor 
căsătorite și ale persoanelor 

decedate în publicația lunară a 
Miercurea-Ciuc doar dacă clien-
tul își dă acordul explicit în scris! 

László Éva
Gall Iuliana
Szenyes Nicolae
Máthé Anna-Mária
Simó Éva
Gabor Maria-Terezia
Dombi Gyula

Pál Gavril-Attila
Kosa Iosif
Bors Andrei
Albert Ludovic
Stajerean Viorica
Birta Antal
Biró Elisaveta

Timár Emil
Csiszer Pavel-Stefan
Demeter Andreiu
David Veronica
Salló Zoltán
Daniel Gyula 
și alte 5 persoane

Bakó Boróka
Tankó Lázár
Lukács Nándor
György Bálint-Benedek

Márton Dániel
Hompoth Viktória
și alte 9 fete și 4 băieți

Iaru Dan – Dobos Kinga
Fekete Andrei – Stoica Roxana-Cerasela
Farkas Attila – Bara Tünde
Bajkó Szilárd – Cilian Szonya-Roberta
Drăghici Constantin – Ciobotariu Letiția
Ruszuly Tamás – Lukács Szidónia
și alte 4 cupluri
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I A N U A R I E  

 → Vernisaj de expoziție – Breasla Barabás Miklós 
 31 IANUARIE

M A R T I E  

 → Turul memorial „Litzmann”  8 MARTIE 
 → Gala sportivul anului 2024   12 MARTIE 
 → Comemorarea revoluției din 1848–1849 15 MARTIE
 → Olimpiada Nebunilor 16 MARTIE 
 → Transilvanian Design Week  20 MARTIE
 → Ziua Mondială a Teatrului 27 MARTIE 

A P R I L I E  

 → Ziua Poeziei Maghiare 11 APRILIE 
 → Festivalul Lurkó Teens 11–17 APRILIE
 → Satul în oraș 26–27 APRILIE 
 → Ziua Mondială a Dansului 29 APRILIE 

M A I  

 → Festivalul de vin – Borszereda 2–4 MAI 
 → Târgul de carte din Miercurea-Ciuc 8–11 MAI 
 → UNSCENE 11–18 MAI 
 → Vernisaj de expoziție – „Divat és változás” 15 MAI 
 → Cloud Youth Festival 23–25 MAI 
 → Ed. 4 a programului „Fuss NEKI! Csík” 24 MAI 
 → „Csíki Majális” – weekend-ul familiilor 31 MAI 

I U N I E  

 → Ziua Copilului 1 IUNIE 
 → Festivalul Lurkó Kids 1–7 IUNIE 
 → Întâlnirea de dans popular pentru copii și tineret „Csűr-

döngölő” 5 IUNIE 
 → Pelerinajul de la Șumuleu-Ciuc  7 IUNIE
 → Noaptea muzeelor 21 IUNIE 
 → Harghita Hill Climb Challenge 21–23 IUNIE 

I U L I E  

 → Festivalul Internațional al Pălincii „Ákovita” – premiere 
 4 IULIE 

 → Ziua portului popular secuiesc  4 IULIE
 → Ziua celor o mie de fete secuiene 5 IULIE 
 → Festivalul de Muzică Veche din Miercurea-Ciuc 5–13  IULIE 
 → Festivalul Internațional de Jazz Miercurea-Ciuc 24–27 IULIE 

A U G U S T  

 → Zilele Municipiului Miercurea-Ciuc 1–3 AUGUST
 → Turul Ciclist al Ținutului Secuiesc 13–16 AUGUST 
 → Ziua Sfântului Ștefan 20 AUGUST 

S E P T E M B R I E  

 → Festivalul „Filmszereda” 10–14 SEPTEMBRIE 
 → Running Fesztivál Csíkszereda   12–13 SEPTEMBRIE 

O C T O M B R I E  

 → Ministagiunea Operei Maghiare din Cluj 2–5 OCTOMBRIE 
 → Festivalul Filmtettfeszt 4–6 OCTOMBRIE
 → Comemorarea martirilor de la Arad 6 OCTOMBRIE 
 → Vernisaj de expoziție – Márkos András 9 OCTOMBRIE 
 → Nektária  11 OCTOMBRIE 
 → TedX Miercurea-Ciuc 18 OCTOMBRIE
 → Comemorarea revoluției maghiare din 1956 

 23 OCTOMBRIE 

N O I E M B R I E  

 → Întâlnirea Primașilor Transilvăneni  12–14 NOIEMBRIE 
 → Vernisaj de expoziție – Siklódi Ferenc 20 NOIEMBRIE 
 → Aprinderea Lumânărilor de Advent 30 NOIEMBRIE

D E C E M B R I E  

 → Aprinderea Lumânărilor de Advent  7, 14, 21 DECEMBRIE 
 → În așteptarea lui Moș Nicolae 5 DECEMBRIE
 → Revelion 31 DECEMBRIE 
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